

# День цифровизации на ВДНХ

Минцифры России организовало на выставке “Россия” на ВДНХ отраслевой “День цифровизации”, в рамках которого проводились тематические блоки. В программу входили деловая часть, образовательный трек, тематические выставки на стендах и праздничный концерт с участием интернет-звезд. Посетители могли не только ознакомиться с цифровыми разработками и достижениями российских ИТ-компаний и телекоммуникационного рынка в целом, но и узнать истории успеха лидеров отрасли, принять участие в профильных дискуссиях, получить советы по продвижению и монетизации мобильных приложений и посетить мастер-классы.

В пленарной сессии “Дня цифровизации” выступил заместитель Председателя Правительства Российской Федерации **Дмитрий Чернышенко**. Он отметил, что цифровая трансформация является одной из пяти национальных целей развития страны до 2030 г., по которой уже достигнуты существенные результаты. Сегодня цифровая зрелость превысила показатель в 74 %, в прошлом году в онлайн перевели все запланированные социально значимые услуги, а затраты на ИТ превысили 540 млрд руб., число пользователей портала Госуслуг увеличилось почти в 2 раза и достигло 109 млн человек.

Нацпроект “Экономика данных” будет способствовать тому, что выручка топ-100 ИТ-компаний увеличится в 2,5 раза — до 5,3 трлн

руб., ВВП вырастет на 11,2 трлн руб. за счет технологий искусственного интеллекта, для граждан будет в 3,5 раза больше доступных госуслуг в режиме онлайн, порядка 1 тыс. ИТ-стартапов получают поддержку и около 2 тыс. решений и продуктов будет создано до 2030 г., пройдет подготовка более 850 тыс. специалистов в сфере ИТ.

Технологии искусственного интеллекта являются центральным элементом экономики данных. В 2023 г. была обновлена Национальная стратегия развития искусственного интеллекта, на новом этапе произойдет переход к фазе активного внедрения проектов с использованием технологий ИИ в экономические и хозяйственные процессы.

Государство обязано уметь быстро внедрять новые решения для оперативного реагирования на проблемы граждан и запросы от бизнеса — по указу Президента идет разработка единой цифровой платформы “ГосТех”, на которой в ближайшие 2 года будет реализовано более 100 проектов, в том числе готовых сервисов и типовых решений для регионов. Платформа имеет беспрецедентный уровень защиты — она полностью базируется на российских программных и технологических решениях и защищена от природных и киберугроз.

Глава Минцифры **Максут Шадаев** продемонстрировал на примере успеха отечественных компаний, как развивалась интернет-отрасль в

России. Минцифры продолжает поддерживать бизнес и специалистов, обсуждать и определять приоритеты на следующие периоды. Так, на выставке “Россия” планируется провести презентацию результатов реализации нацпроекта “Цифровая экономика”.

Дмитрий Чернышенко вместе с Максутом Шадаевым наградили правительственными наградами лучших руководителей цифровой трансформации по итогам 2023 года. За вклад в реализацию проектов цифровой трансформации отраслей экономики были отмечены:

Анатолий Бобраков (Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики);

Андрей Бударин (Федеральная налоговая служба);

Шамиль Гафаров (правительство Республики Татарстан);

Алексей Забозлаев (правительство Ханты-Мансийского автономного округа — Югры);

Александр Козлов (правительство Челябинской области);

Светлана Кочетова (Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки);

Ярослав Раков (правительство Тульской области);

Анатолий Якутин (до 2023 г. — правительство Липецкой области).

**Статью целиком читайте  
в бумажной версии журнала**

